
学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番 

 ３年「計算のきまり」 

（べつべつに，いっしょに） 

氏名 

 ○ １つの式に表してみましょう。 （５０×    ）＋（３０×    ）＝３２０ 

○ １つの式に表してみましょう。（５０＋３０）×    ＝３２０  

チャレンジシート① 学ぶ 

どちらの考え方も，答えは

同じになるわ。１つの式に表

した式はちがうけど，答えは

同じだわ。

そうですね。どちらの式も答えは

同じになるので，下のように表すこ

ともできます。

 あきらさんは，文ぼう具店で，

５０円のえん筆を  ４本，

３０円の消しゴムを ４こ

買いました。代金は，合わせて何円ですか。

１本５０円 １こ３０円

えん筆代と消しゴム代をべつべつにもとめると・・・

５０×４＝２００

３０×４＝１２０

２００＋１２０＝３２０     答え ３２０円

べつべつに考えると・・・ 

えん筆と消しゴムを１組にして考えると・・・

 ５０＋３０＝８０

 ８０×４＝３２０       答え ３２０円

まとまりを考えると・・・ 

（５０×４）＋（３０×４）＝（５０＋３０）×４ 
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学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番 

 ３年「計算のきまり」 

（べつべつに，いっしょに） 

氏名 

 ○ １つの式に表してみましょう。（５０×    ）＋（３０×    ）＝３２０ 

○ １つの式に表してみましょう。 （５０＋３０）×    ＝３２０  

チャレンジシート① 学ぶ 

どちらの考え方も，答えは

同じになるわ。１つの式に表

した式はちがうけど，答えは

同じだわ。

そうですね。どちらの式も答えは

同じになるので，下のように表すこ

ともできます。

 あきらさんは，文ぼう具店で，

５０円のえん筆を  ４本，

３０円の消しゴムを ４こ

買いました。代金は，合わせて何円ですか。

１本５０円 １こ３０円

えん筆代と消しゴム代をべつべつにもとめると・・・

５０×４＝２００

３０×４＝１２０

２００＋１２０＝３２０     答え ３２０円

べつべつに考えると・・・ 

えん筆と消しゴムを１組にして考えると・・・

 ５０＋３０＝８０

 ８０×４＝３２０       答え ３２０円

まとまりを考えると・・・ 

４ ４

４

（５０×４）＋（３０×４）＝（５０＋３０）×４ 
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                               学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番  

８問

 ３年「計算のきまり」 

（べつべつに，いっしょに） 

氏名 

１ 次の   にあてはまる数をかきましょう。 

 ⑴ （４＋６）×８＝（４×   ）＋（６×   ）             

 ⑵ （８＋３）×   ＝（８×４）＋（３×４） 

 ⑶ （４０×７）＋（６０×７）＝（   ＋   ）×７ 

 ⑷ （２５＋７５）×９＝（２５×   ）＋（７５×   ） 

２ 次の式を計算して，答えをくらべ，   にあてはまる記号をかきましょう。 

 ⑴ （８＋２）×９＝９０   （８×９）＋（２×９）＝９０

       （８＋２）×９   （８×９）＋（２×９） 

 ⑵ （３３＋６７）×６＝６００ （３３×６）＋（６７×６）＝６００

     （３３＋６７）×６   （３３×６）＋（６７×６） 

３ ５７×４や３４２×５を次のように考えて計算しました。 

     にあてはまる数をかきましょう。 

 ⑴ ５７×４＝（５０×   ）＋（７×   ） 

 ⑵ ３４２×５＝（３００×   ）＋（４２×   ） 

チャレンジシート② きほん 
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                               学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番  

８問

 ３年「計算のきまり」 

（べつべつに，いっしょに） 

氏名 

１ 次の   にあてはまる数をかきましょう。 

 ⑴ （４＋６）×８＝（４×   ）＋（６×   ）             

 ⑵ （８＋３）×   ＝（８×４）＋（３×４） 

 ⑶ （４０×７）＋（６０×７）＝（   ＋   ）×７ 

 ⑷ （２５＋７５）×９＝（２５×   ）＋（７５×   ） 

２ 次の式を計算して，答えをくらべ，   にあてはまる記号をかきましょう。 

 ⑴ （８＋２）×９＝９０   （８×９）＋（２×９）＝９０

       （８＋２）×９   （８×９）＋（２×９） 

 ⑵ （３３＋６７）×６＝６００  （３３×６）＋（６７×６）＝６００

     （３３＋６７）×６   （３３×６）＋（６７×６） 

３ ５７×４や３４２×５を次のように考えて計算しました。 

     にあてはまる数をかきましょう。 

 ⑴ ５７×４＝（５０×   ）＋（７×   ） 

 ⑵ ３４２×５＝（３００×   ）＋（４２×   ） 

チャレンジシート② きほん 
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学習日   年   月   日

１ 大人３人と子ども３人で，遊園地
ゆうえんち

へ行きます。 

１人分の交通ひは，大人が４８０円，子どもが４２０円です。 

⑴ 遊園地までの全員分の交通ひは，何円ですか。 

 ⑵ 大人３人分と子ども３人分の遊園地までの交通ひのちがいは，何円ですか。 

２ 紙テープで，大きい輪
わ

かざりを７こと，小さい輪かざりを７こつくります。 

１こつくるのに，大きい輪かざりは１５ｃｍ，小さい輪かざりは８ｃｍ使
つか

いま

す。紙テープは全部
ぜ ん ぶ

で何ｍ何ｃｍいりますか。 

３ ３７８円のパン８つ，１６２円のジュースを８本買います。 

 代金はいくらになりますか。パンとジュースを１組にしてときましょう。 

単  元 年    組    番  

４問

 ３年「計算のきまり」 

（べつべつに，いっしょに） 

氏名 

チャレンジシート③ ジャンプ 

式

答え

式

答え

式

答え

式

答え
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学習日   年   月   日

１ 大人３人と子ども３人で，遊園地
ゆうえんち

へ行きます。 

１人分の交通ひは，大人が４８０円，子どもが４２０円です。

⑴ 遊園地までの全員分の交通ひは，何円ですか。 

 ⑵ 大人３人分と子ども３人分の遊園地までの交通ひのちがいは，何円ですか。 

２ 紙テープで，大きい輪
わ

かざりを７こと，小さい輪かざりを７こつくります。 

１こつくるのに，大きい輪かざりは１５ｃｍ，小さい輪かざりは８ｃｍ使
つか

いま

す。紙テープは全部
ぜ ん ぶ

で何ｍ何ｃｍいりますか。 

３ ３７８円のパン８つ，１６２円のジュースを８本買います。 

 代金はいくらになりますか。パンとジュースを１組にしてときましょう。 

単  元 年    組    番  

４問

 ３年「計算のきまり」 

（べつべつに，いっしょに） 

氏名 

チャレンジシート③ ジャンプ 

式（４８０＋４２０）×３＝２７００

＜別解＞ ４８０×３＋４２０×３＝２７００ 答え ２７００円

式 （４８０－４２０）×３＝１８０

＜別解＞４８０×３－４２０×３＝１８０ 答え １８０円

式 （１５＋８）×７＝１６１

＜別解＞１５×７＋８×７＝１６１ 答え １ｍ６１ｃｍ

式 （３７８＋１６２）×８＝４３２０

答え ４３２０円
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